



НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК КАЗАХСТАНА

ПРЕСС-РЕЛИЗ

На Конгрессе финансистов были обсуждены вопросы совершенствования регуляторной среды и финансовой инфраструктуры

г. Алматы

15 ноября 2023 года

В г. Алматы завершил свою работу XI Конгресс финансистов Казахстана. Мероприятие было организовано Ассоциацией финансистов Казахстана при поддержке Национального Банка и Агентства РК по регулированию и развитию финансового рынка.

Обращаясь к участникам Конгресса, Председатель Национального банка Казахстана Тимур Сулейменов поздравил представителей финансового сектора страны с 30-летием национальной валюты тенге и акцентировал внимание на приоритетах развития финансовой системы.

«В ежегодном Послании народу Казахстана Президентом нашей страны были обозначены основные приоритеты развития на ближайшие годы. В частности, важно дальнейшее развитие фондового рынка, банковской сферы, особенно рост финансирования реального сектора экономики. Мы будем совершенствовать регуляторную среду и финансовую инфраструктуру, усилим каналы связи с внешними рынками капитала и объединим потенциал фондовых бирж Казахстана», - сказал Тимур Сулейменов.

Глава НБК также представил новую серию банкнот национальной валюты, которая отражает наследие страны от уникальной культуры номадов до современного Казахстана. После этого была запущена первая фаза проекта «Цифровой тенге».

Представители государственных органов и финансовых организаций обсудили наиболее важные вопросы макроэкономической политики и финансового сектора, роль инноваций в глобальном изменении финансовых рынков.

«У всех центральных банков общая цель – обеспечение стабильности цен через достижение необходимого уровня инфляции. Высокая инфляция – это основной вызов современного времени, первые победы мы уже видим. Инфляция замедляется с пиковых значений практически повсеместно», - отметил заместитель Председателя НБК Акылжан Баймагамбетов.

Говорили участники и о необходимости пересмотра работы центробанков с учетом меняющихся внешних условий. При этом было отмечено, что особое значение сегодня имеет обеспечение качественного взаимодействия монетарных регуляторов и фискальных органов.

«Исторически мы знаем, что фискальным органам всегда нужно время для того, чтобы воздействовать на экономику. Все зависит от политического цикла и потребностей экономики. С точки зрения центробанка в идеальном мире фискальные и

государственные органы должны работать согласовано. При этом государство должно сфокусироваться на долгосрочных вопросах – структурных реформах и инвестициях в инфраструктуру», – считает член правления Национального банка Швейцарии Аттилио Занетти.

На панельных сессиях главы центробанков поделились своим видением того какие инструменты и инновации являются ключевыми в совершенствовании денежно-кредитной политики. Также отдельное внимание было уделено стратегиям и роли коммуникаций в деятельности регуляторов.

Более подробную информацию представители СМИ могут получить по телефону:

8 (7172) 77–52–10

e-mail: press@nationalbank.kz

www.nationalbank.kz